
 

𝒇(𝒙,𝒚,𝒛) = 𝒙+ 𝒙𝒄𝒐𝒔𝒛 − 𝒚𝒔𝒊𝒏𝒛+ 𝒚  

,𝒙,𝒚)מדובר כאן בפונקציה התלויה במיקום מרחבי  𝒛) .או לחות, טמפרטורה למשל. 

 :  𝒇(𝒙,𝒚,𝒛)הגרדיאנט שלנוסחת את  מצאראשית נ

𝜵��⃗ 𝒇(𝒙,𝒚,𝒛)  =  (𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝒛)𝒙� −  (𝒔𝒊𝒏𝒛 − 𝟏)𝒚� −  (𝒙𝒔𝒊𝒏𝒛 + 𝒚𝒄𝒐𝒔𝒛)𝒛� 

 : םשממנה זזי הבנקוד הגרדיאנטנחשב כעת את 

𝜵��⃗ 𝒇(𝟐,−𝟏,𝟎)  =  (𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝟎)𝒙� −  (𝒔𝒊𝒏𝟎 − 𝟏)𝒚� −  (𝟐𝒔𝒊𝒏𝟎 − 𝒄𝒐𝒔𝟎)𝒛�   =    𝟐𝒙� + 𝒚� + 𝒛� 

 : שכלפיה נעים הוראשו בנקוד שממנה זזיםזנבו בנקודה ר שא ⃗��𝑨כעת נחשב את הווקטור 

𝑨��⃗  =  (𝟎,𝟏,𝟐) − (𝟐,−𝟏,𝟎)   =   (𝟎 − 𝟐)𝒙� + (𝟏 + 𝟏)𝒚� + (𝟐 − 𝟎)𝒛�   =   −𝟐𝒙� + 𝟐𝒚� + 𝟐𝒛� 

⃗����𝑨|באמצעות חילוקו בגודלו  ⃗��𝑨ננרמל את הווקטור , )ווקטור כיוון( �𝑨 ווקטור יחידה כדי לקבל | : 

|𝑨����⃗ | = �(−𝟐)𝟐 + 𝟐𝟐 + 𝟐𝟐  =   √𝟏𝟐 
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𝑨�  (𝟏,𝟎−,𝟐)הוא הכיוון שבו זזים מהנקודה . 

 : �𝑨בכיוון  𝒇 שלאת הנגזרת הכיוונית בווקטור הכיוון תניב  הגרדיאנטמכפלה סקלרית של 

𝜵��⃗ 𝒇(𝟐,−𝟏,𝟎) ∙ 𝑨�  =  (𝟐𝒙� + 𝒚� + 𝒛�) ∙ �−
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  !מאונך לווקטור הגרדיאנט �𝑨הווקטור 

 .ללא שינוי 𝒇מותירה את הפונקציה  �𝑨ן בכיוו (𝟏,𝟎−,𝟐)מהנקודה קטנה  אינפיניטסימאליתתזוזה 

𝒅𝒔התזוזה המבוקשת  = 𝒇∆  -ולכן אל לנו לצפות ל, קטנה אינפיניטסימאליתינה א 𝟎.𝟐 =  .במציאות 𝟎


